

 CONFERENCE DU 8 DECEMBRE 2012 A GRENOBLE 

 LES ETATS MYSTIQUES DE SAINTE THERESE THERESE D’AVILA ET LES EMI OU 




NDE 





COMPARAISONS

 Je me suis intéressée aux expériences mystiques de Thérèse d'Avila en 1986 et quelques années auparavant aux écrits de Moody. 

J'ai lu en premier « Le Chemin de la Perfection » de Thérèse d’Avila et par la suite d'autres de ses livres. Petit à petit s'est fait jour dans mon esprit qu'il y avait une relation entre ce qu'elle décrivait de ses états mystiques et les EMI ou NDE. Cela  a donné lieu en 1992 à  un article dans l’ouvrage collectif :  « La Mort Transfigurée intitulé " les Etats Mystiques de Sainte Thérèse d'Avila et les NDE : transformation de l'âme" où sont détaillées les similitudes les plus évidentes  : panorama de la vie, rencontres des personnes décédées, la lumière, plus de crainte de la mort, l'Amour…. Renaissance et énergie. 

Cependant, même si j'avais remarqué ces similitudes j'étais loin de comprendre les états mystiques en eux-mêmes et j'y ai mis quelques 25 ans.  Je n'ai pu reconnaître avec sûreté que les premiers degrés (les demeures étant chez Thérèse la métaphore de l’expérience intérieure). Cependant, ayant franchi cette phase, j’ai  commencé à concevoir ce que recouvraient les demeures  les plus hautes, même si je n'en avais pas à proprement parlé l'expérience. Et les questions que je me suis posées ont été :  

· à la lueur de ma   compréhension un peu plus avancée,  est-ce que les similitudes découvertes en 1992 se confirmaient  ou non ?  Et de quelle manière ?

·  Sachant que Thérèse est considérée comme ayant atteint un très haut sommet  de la spiritualité , si les similitudes recherchées sont suffisamment confirmées,  peut-on déterminer le  niveau où se situent les NDE ou EMI accomplies par rapport aux états mystiques décrits par Thérèse dans son dernier ouvrage 'Le Château Intérieur ou le Château de l'âme" ?  

 En confrontant les témoignages d’EMI ou NDE aux états mystiques de Thérèse,  on retrouve dans les descriptions des uns et des autres  les mêmes expressions , les mêmes mots, les mêmes images, mais aussi le même sens de la manifestation phénoménale.  A quelques différences près, cette proximité s’étend également  au développement  du processus. 

Séparés par un demi millénaire et par les ciconstances de survenue du phénomène (arrêt cardiaque EMI – Oraison (méditation chrétienne pour Thérèse)) l’expérience des protagonistes  semble très proche.

 Il semblerait qu’il s’agisse d'une structure inconsciente qui permet d’élargir la conscience humaine à la transcendance. Laquelle transforme la personne sans sa participation volontaire. Henri Bergson parle de principe transcendant, Carl G. JUNG de fonction transcendante

Pour Thérèse d’Avila ces états  extatiques et leurs effets proviennent de Dieu. Cette expérience  Iui a permis d’intégrer le divin dans son humanité.

 L’un des témoins d’EMI ou NDE nous interpelle un peu de la même façon  en nous disant  : 

« Et si vous appreniez qu’une partie réelle de l’Absolu est en vous et qu’elle fusionnera avec vous si vous faites le nécessaire, que ce soit par une EMI ou autrement, resteriez vous indifférent ? Impassible ?...... (D.S.)







Témoin de Iands-France

Tout au long de son œuvre, Thérèse insiste sur le bienfait  d’entrer dans ces états , qu’il faut savoir les reconnaître,  pouvoir en rendre compte,  savoir en quoi ils consistent et en donner l’explication.

C’est exactement le but de l’Association IANDS.

Une autre flagrante similitude !!!
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Psychologue Clinicienne

Psychothérapeute

